

“白色的,吃了之后肚子疼得要命”

# 一顿蘑菇汤撂倒七个人

本报泰安8月23日讯(记者 赵苏炜)

“蘑菇是白色的,吃了之后肚子疼得要命,我们就怀疑是中了毒。”一名中毒患者说。22日晚,泰安市中心医院接诊了七名因食用野生蘑菇中毒的患者。

23日上午,记者来到泰安市中心医院急诊监护室看到,七名患者都已躺在病床上接受输液,五男两女,年龄都在二十三岁左右,严重的患者已经昏迷,中毒较轻的人还能清晰地记起事情发生的经过。据了解,这七个人的家乡在湖南,现在泰安打工。“前天我们从天外村走着上山,一路采了很多蘑菇,大多是在黑龙潭附近采的,回去炖了一锅汤,大家一起喝了。”患者郑春城虚弱地说,他们喝了蘑菇汤之后,晚上出现了呕吐、腹痛、腹泻的症状,就去泰安市中医二院打点滴,病情一直没有好转。22日晚上,他们又被转送到了泰安市中心医院急诊监护室接受治疗。“我们上山的时候,看见附近有采摘蘑菇的居民,得知蘑菇能吃,我们就采了一些,这种蘑菇山上到处都是。”病情较严重的宋丹丹说。说完,她再

次出现呕吐症状,吐出来的都是黄色的液体。

“据患者描述,这种蘑菇像是白毒伞,白毒伞又名鹅膏菌,这种菌毒素非常大,能致命,误食之后会出现心率快、血压高、肾功能衰竭的症状。”急诊监护室主任栾向东说。栾主任又回忆起两年前曾经接诊过的患者,一家四口也是吃了这种颜色的蘑菇,最后这一家因肾功能损害严重,病情无法控制,抢救无效死亡。李波医生补充说,毒蘑菇中毒的症状一般比较复杂,临床表现也各异。毒蘑菇中毒是有潜伏期的,这也是为什么他们在出现不适症状之后却把自己当腹泻治疗,并没有注意到自身的危险。像这些病人的中毒情况,在4到8天内可能会有生命危险。栾主任告诉记者,目前,这七名患者还在急诊监护室接受治疗,医院将组织专家对他们进行会诊。

据泰安市疾病预防控制中心杨主任介绍,目前,泰安市下雨较多,已进入野生蘑菇生长旺季,也是野生毒蘑菇中毒高发季节,为了自己的身体健康不要乱采野蘑菇吃。



医生询问中毒患者的病情。本报记者 赵苏炜 摄

## 相关链接

在泰安地区,哪些常见的蘑菇吃了会导致中毒?泰安市疾病预防控制中心食品检测科主任王延勇对此进行了详细的介绍。

### 毒鹅膏菌

又称绿帽菌、鬼笔鹅膏、蒜叶菌、高把菌、毒伞。子实体一般中等大。菌盖表面光滑,边缘无条纹,菌盖初期近卵圆形至钟形,开伞后近平展,表面灰褐绿色、烟灰褐色至暗绿灰色,往往有放射状内生条纹。菌肉白色,菌褶白色,离生,稍密,不等长。菌柄白色,细长,圆柱形,长5-18cm,粗0.6-2cm,表面光滑或稍有纤毛状鳞片及花纹,基部膨大成球形,内部松软至空心。菌托较大而厚,呈苞状,白色。菌环白色,生菌柄之上部。此蘑菇极毒,毒素为毒肽和毒伞肽。中毒症状主要以肝损害型为主,死亡率很高。

### 白毒鹅膏菌

子实体中等大,纯白色,内部实心或松软,菌托肥厚近苞状或浅杯状。菌环生柄之上部。夏秋季散生在林地上。此蘑菇极毒,毒素为毒肽和毒伞肽。中毒症状主要以肝损害型为主,死亡率很高。

### 赭红拟口蘑

又称赭红口蘑。子实体中等或较大。菌盖有短绒毛组成的鳞片,浅砖红色或紫红色,甚至褐紫红色,往往中部浮色。菌盖直径4-15cm,菌褶带黄色,胫生或近直生,密,不等长,褶缘锯齿状。菌肉白色带黄,中部厚。菌柄细长或者粗壮,长6-11cm,粗0.7-3cm,上部黄色下部稍暗具红褐色或紫红褐色小鳞片,内部松软后变空心,基部稍膨大。夏秋季生于针叶树腐木上或腐树桩上,群生或成丛生长。此菌有毒,误食后往往产生呕吐、腹痛、腹泻等胃肠炎病症。

SIMPLY CLEVER  
专于智 慧于行

ŠKODA



# 泰安北方斯柯达4S店 史上最大价格战

## 空前来袭

14款晶锐晶灵版车型厂家开票价销售  
最高让利14000元

14款昊锐车型清库放送最大让幅21000元  
再送2000元油卡



本活动最终解释权归泰安北方斯柯达4S店所有

泰安北方欧泰汽车销售服务有限公司  
新泰分公司

销售热线:8561766 服务热线:8561899  
销售热线:7058698 服务热线:7058626

地址:泰安市泰山大街西首岱岳区政广场东300米路南  
地址:新泰市开发区双山路16号